

# 当心这样的人

## A “微信支付限额”成骗钱借口 株洲已经有人中招了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星)微信支付在给人带来方便的同时,也给不少不法分子带来可乘之机。近日,荷塘公安分局月塘派出所就破获了一起以“微信支付限额”为由的诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人李某。

此前,月塘派出所接到市民钟女士报警称:在其经营的商店内,有一名男子跟自己说微信支付限额了想先拿几条烟急用,称微信解封后会及时转账过来。钟女士将5条香烟拿给该男子后,却再也无法联系对方。她怀疑被人骗了,涉案价值为4000余元。

派出所民警迅速到达现场处置。经走访排查,民警很快将犯罪嫌疑人李某抓获。经审讯,李某如实供述了自己以微信限额无法转账为由骗取钟女士5条香烟的事实。

经审讯深挖,民警还发现,李某在2022年6月,曾以介绍工作为由诱骗他人为其到KTV高档消费买单,诈骗金额2000余元。

目前,李某被公安机关刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## B 网络那头的“甜妹子”竟是“抠脚大汉”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张迎)有人说,网络交友诈骗最为可恨,不但骗钱还骗感情。骗子一张巧嘴可以颠倒黑白,性别说变就变,年龄可大可小,身份地位转换自如。近日,天元区青年小熊终于得知,昔日的网恋“女友”竟是男扮女装的“抠脚大汉”。

时光回到2016年。小熊通过QQ软件认识了一名叫“方晴”的女子,两人日夜嘘寒问暖,逐渐擦出感情的火花。确定关系后,温柔甜美的“方晴”多次以家中亲戚生病,自己需要购买衣服为由向小熊索要钱财。短短6个月,小熊就通过微信向“方晴”转账23次,金额高达17万余元。本以为爱情修得正果,小熊期待抱得美人

归,“方晴”却突然从线上消失了。付出的感情和金钱打了水漂,小熊意识到自己被骗,连忙报警。

2023年2月17日,天元公安分局泰山路派出所民警通过不懈努力,终于锁定“方晴”的真实身份,“她”不同于想象中的长发飘飘、温柔款款,竟是一名25岁小伙。

据“方晴”交代,自己姓何,2015年开始多次伪装女性身份与不同男子聊天。在确立恋爱关系后,多次以家中亲戚生病、需要资金为由骗取钱财,小熊就是其中一个受害者。

目前,何某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 影讯 美达影城(02月24日)

毒蛇律师 09:50 10:25 11:50 13:00 14:20 15:30 16:30 16:50 18:00 19:20 20:30 21:50 23:00  
 蚁人与黄蜂女:量子狂潮 13:05 17:50 20:20 22:40  
 深海 10:10 12:15 14:20 16:25 18:30 20:35 22:40  
 满江红 10:10 14:25 15:45 17:20 20:15 21:50  
 流浪地球2 10:10 13:20 16:30 18:40 19:40  
 无名 11:25 15:25  
 熊出没·伴我“熊芯” 12:25 13:50  
 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
 订票热线:28106878



### 开奖 (开奖日期:2023年2月23日)

福彩  
 双色球 第2023020期  
 中奖号码:01 12 17 18 26 27 05  
 3D 第2023044期  
 中奖号码:8 1 1

体彩  
 大乐透 第2023019期  
 中奖号码:05 08 09 11 15 06 08  
 排列3 第2023044期  
 中奖号码:0 8 2  
 排列5 第2023044期  
 中奖号码:0 8 2 5 7

# 老人要拍下她俩的校服标志 原因竟然是……



▲失主邓奶奶赶到九方中学向拾金不昧的两位同学道谢。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/傅理)手机里面有很多重要的信息和照片,如果丢失了真是太麻烦了。”2月20日,九方中学高一办公室里,来了一位特别的客人,邓元梅老人紧紧握着两位学生的手,对她们的拾金不昧连声道谢。

原来,上周五学校放假后,九方中学2201班罗妮娅、2202班严淇钰在红港路公交站旁捡到一部手机,她们第一反应就是要尽快找到失主。

“您好,您的手机被我们捡到,别着急,我们在原地等您。”想办法联系上手机主人后,两位同学克制住想回家的急切心情,在原地等待。

一个多小时后,失主邓元梅老人匆匆地赶来,确认失主身份后,两位同学将手机归还。邓奶奶从包里拿出现金要感谢时,两位小姑娘连连摆手,匆匆离开。

“这是哪所学校的学生,我要亲自去道谢。”有心的老人在她们离开之际,赶紧用手机抓拍这两位同学的校服标志,以及她们的相貌。

2月20日,老人带着精心准备的文具专程赶到九方中学,多方打听后找到了她们,就有了开头那一幕。

“当时我急得心脏都痛起来了。”邓元梅老人告诉我们,手机里面有很多重要的照片和信息,如果丢失将带来诸多不便。她十分感谢九方中学教师和两位孩子的父母,教育出这么优秀、善良的孩子。

“罗妮娅、严淇钰两位同学用实际行动诠释了当代好少年的模样,于细微处见精神,她们的善举正彰显着文明标兵校园建设的新风。”九方中学校长赵振翔说,2022年该校被评为“湖南省文明标兵校园”。

## 这所学校连续5年为家长颁奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/朱丽萍)昨晚,市二中枫溪学校小学(西校区)举行了一场特别的颁奖晚会,此次表彰对象不是学生,而是一群积极参与家校共建的家长。校长言格说,希望用家长的成长带动学生的成长,让更多的家长培育更多的好学生。

市二中枫溪学校位于芦淞区枫溪街道,按照小学招生划片区域,学生有的来自附近的小区,同时还招收不少来自周边农村的孩子。由于家庭教育水平参差不齐,孩子们一开始在学校表现差别巨大。

为了给家长提供学习的平台,促进家庭教育理念提升,拉近学校与家长间的距离,融洽教师与家长们的关系,学校已连续举办了五届“枫溪好家长”颁奖活动。今年,大会还增加了家长培训班的内容,力争打造好“家校共育示范校”。

家长彭徽作为获奖代表在发言时说,学校和家庭教育同样重要,家校紧密交流更有助于孩子健康成长。通过这样的活动,让家长和老师共同交流教育心得,很有收获。

去年,株洲市、县两级教育行政部门,以及各级各类中小学校累计开展各类家长培训2000余次。株洲市374个社区的服务场所均设置有家长学校活动场所及家庭教育指导服务站专门办公室,实现100%全覆盖。各社区家长学校利用节假日和课余时间,组织开展各种家庭教育指导和实践活动1.1万余场次。

### 新侦查 新亮剑

## 租车作案逃避打击 民警跨省捣毁洗钱窝点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹)近日,石峰公安分局民警奔赴两千公里外的云南偏远山村,克服重重困难历时6天,成功打掉一个盘踞在西南边陲的洗钱犯罪团伙,将4名嫌疑人抓捕归案。

2月6日,响石岭派出所接到一起贷款诈骗报案,受害人宋某某被騙2.5万余元。该所民警立即展开侦查,通过追查转账记录,发现云南当地银行卡的持有者罗某勇和雷某军涉嫌帮信罪。

6天后,办案民警奔赴2000公里外的云南临沧县对两人实施抓捕。经突击审讯,民警顺藤摸瓜将另外两名同伙罗某伟和罗某灵抓获。

据他们交代,这个洗钱团伙成员均为云南临沧当地人,经常流窜于临沧县各个小村作案。为了逃避打击,作案时从不开私家车,而是前往租车店租车。只要有受害者被騙转账,他们就立即到银行取款,迅速转移阵地。本以为外地警方鞭长莫及,还是栽在警察手里。

## 欠款140元钱 法院会受理吗?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,石峰区人民法院受理一起诉讼标的额仅为140元的民间借贷纠纷案。案件未经立案、开庭,即得到快速化解。

据悉,原告刘某与被告丁某是高校同学。去年10月,丁某两次通过微信找刘某分别借款40元、100元,并承诺过几天就还钱。刘某通过微信将钱转给了丁某。之后丁某不但未向刘某还钱,而且连刘某的电话也不接了,微信仅是回复“有钱了不就给你了”等话,对此满不在乎的。刘某想着自己把对方当朋友,在自身困难的情况下接济对方,对方却欠钱不还,越想越气,于是来到石峰区人民法院

打算起诉丁某。

见案件标的额不大,石峰区人民法院立案庭的工作人员建议刘某申请诉前调解。刘某得知诉前调解方便快捷,且不需要缴纳诉讼费,就申请了诉前调解。

法院将该案指派给调解员后,调解员当天便打电话联系了丁某,告知丁某案件金额虽不大,但体现个人诚信,如果法院判决还钱,或进入执行,可能会对其个人征信产生不良影响。经调解员耐心解释,丁某当场表示会尽快还钱。刘某向法院提交撤诉申请。第二天,刘某高兴地给法院打来电话,告知丁某已经还钱,对案件申请撤诉。

### 知多点 诉前调解是否算立案?

只有向法院递交了“起诉书”和相关证据资料,法院立案庭收到这些资料,进行了审查,认为符合立案条件,并出具加盖公章的

“受理(或立案)通知书”后案件才算立案了。所以,诉前调解不算立案。

## 法律援助帮他们拿到了赔偿金

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/林瑜)2月22日下午,市民黄某笑容满面地走进醴陵市法律援助中心,紧紧握住工作人员的手,送上一面印有“法律卫士 执法如山”字样的锦旗,表达对法律援助中心及工作人员的感谢!“要不是你们的帮助,我的血汗钱也拿不回来。”

自2020年10月11日起,黄某在我市某中学从事厨师、帮厨等工作,一直未签订劳动合同,也未购买社保。2021年9月1日,学校与黄某等6人签订了一份劳动合同,期限为一年。该劳动合同设置了选择自愿不购买“五险一金”和合同到期不再续签、不支付赔偿金等

条款。为了保住这份工作,黄某等人同该校签订劳动合同。去年8月9日,学校工作人员突然通知黄某等人从即日起不再上班。黄某等人来到醴陵市法律援助中心申请援助。了解案情后,援助中心采取先行受理、律师现场办案、建立微信群等方式迅速应对,指派援助律师丁建军承办此案。

在丁建军的帮助下,最终,学校与黄某等人达成调解协议,由单位一次性支付黄某等6人解除劳动关系经济补偿金,共计43400元。

目前,赔偿金已全部到位。

## 重磅归来

# 株洲市第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛 3月17日即将震撼开幕

2022年下半年,受疫情影响,我市各项活动赛事均无奈按下暂停键。如今,随着政策放开,承载着诸多关注和期待的第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛,终于迎来了赛事重启!

### 重磅归来 技能大赛开幕在即

“我们要依托本地强大产业优势,将赛事打造成为我市一张名片,奏响弘扬工匠精神的时代‘主旋律’,以技能竞赛锻造匠心、匠技、匠魂,为践行‘三高四新’战略培育了一大批德技双修的‘湖湘工匠’,为全市产业发展提供坚强的人才支撑,助推株洲实现高质量发展。”2022年9月,株洲市总工会党组书记、副主席杨正文在株洲市第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛组委会第一次会议上如此表示。

第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛由株洲市总工会、株洲市人力资源和社会保障局、中共株洲市石峰区委员会、株洲市石峰区人民政府共同主办,自2022年9月启动以来,该赛事就受到了社会各界的关注与支持,组委会也收到了来自全市范围内的在岗技能人员和专业技术人员佼佼者的踊跃报名。

目前,大赛报名阶段已经结束,3月11日,大赛将迎来选手理论考试,大赛开幕式也将于3月17日在株洲九郎山职业教育科创城正式举行,届时,这些选手将在各工种实操竞赛中进行实力对决,展示自己不凡的实力。决赛阶段定于3月下旬进行,4月中旬将举行总结表彰会。(具体日程安排以大赛组委会最终确定的日期为准。)



▲往届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛比赛现场。

### 技能“练兵场” 六大职业工种同台竞技

株洲市第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛主要针对全市范围内的在岗技能人员和专业技术人员佼佼者举办的一项传统赛事。赛事分为理论和实操两部分,设焊工、机器人焊接技术、数控加工中心操作工、电工、钳工、网络与信息管理等6个职业(工种)。以相应的国家职业标准高级技能要求为基础,适当加入轨道交通行业新知识、新技术、新技能等知识,竞赛理论成绩占20%,实际操作占80%。

大赛奖项分为优秀组织单位奖和个人奖,其中,优秀组织单位奖取前5个,颁发优秀组织单位奖及奖金0.3万元/个;6个工种各产生第一名至第六名选手。第一名奖励1万元,第

二、三名各奖励0.6万元,第四名至第六名各奖励0.3万元。

此外,获得各竞赛职业(工种)第一名的选手,将由市人社局推荐申报“株洲市技术能手”荣誉称号,向市总工会推荐授予“株洲市五一劳动奖章”荣誉称号。电工、钳工、焊工第一名且理论实操竞赛成绩均合格者,根据国家和省厅有关规定报请相关部门审核,颁发技师和高级工证书。

战幕即将拉开,巅峰对决即将上演,既分高下也决胜负,让我们拭目以待!

(图/文 刘春华)

